1. Между предметом и экраном, помещают тонкую собирающую линзу. Перемещением линзы находят два положения, при котором на экране образуется чёткое изображение предмета. Найти размер предмета, если при одном положении линзы размер изображения h1=2мм, а при другом – h2=4,5 мм.

2. Лампа с силой света 200 кд находится на расстоянии 2м от лежащей на столе книги. Освещенность книги 25 лк. Определите, под каким углом падает свет на книгу и на какой высоте подвешена лампа над столом.

3. При нормальном падении света с длиной волны 450 нм на тонкую стеклянную клинообразную пластинку на её поверхности наблюдаются тёмные интерференционные полосы, расстояние между которыми 1,5 мм. Найдите угол между гранями пластинки, если показатель преломления пластинки 1,5? Наблюдение ведётся в отражённом свете.

4. Интенсивность света в некоторой точке на оси круглого отверстия в непрозрачном экране, на который нормально падает плоская монохроматическая световая волна, равна I0, если отверстие открывает одну зону Френеля. С помощью векторной диаграммы найдите интенсивность света в той же точке, если радиус отверстия увеличить так, чтобы оно открывало 2, 5 зоны Френеля.

5. Между точечным источником света и экраном поместили диафрагму с круглым отверстием, радиус которого r можно менять в процессе опыта. Расстояние от диафрагмы до источника и экрана равны соответственно 100 см и 125 см. Определите длину волны света, если максимум освещённости в центре дифракционной картины наблюдается при r =1,0 мм и следующий максимум при    r = 1, 29 мм.

6. На каком расстоянии от центра дифракционной картины получится изображение линии водорода (λ=656 нм ) в спектре первого порядка спектрографа, если в нём использована решётка с периодом 3 мкм и объектив с фокусным расстоянием f=15см ?
